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Lze bez debat říci, že svoboda je v dnešním světě více než vzácné zboží a neustále ho ubývá.
Ne každý to vidí a vnímá, ale to je tak vždycky. Většina jde s davem a míru svobody extra
neřeší až do chvíle, kdy žádnou prakticky nemá a stojí uprostřed totality.

Osobně jsem měl velká (a nereálná) očekávání od nástupu prezidenta Trumpa. Nicméně
současný krok vedoucí ke zrušení síťové neutrality v USA lze považovat za předobraz
podobných kroků jinde. Zákazy a omezení mají vždy tendenci se šířit lépe a rychleji, než
svoboda, ke které se musí dozrát.

Síťová neutralita není nic jiného, že přístup ke každé službě poskytované na internetu má
stejnou prioritu. Pro lepší názornost si to přenesme do českých reálií a pár příkladů: 

    -  máme tu organizace, které si uzurpují právo na definování pravdy a správného názoru a
označování těch, co nesouhlasí, za dezinformační média, takže by v případě zrušení síťové
neutrality nebylo nic jednoduššího, než nechtěné služby znepřístupnit - přesněji tak zpomalit, že
se stanou nedostupné, takže vládní garnitura si může vybrat, čí hlas a názor zazní. Dokonce
existuje seznam dezinformačních médií, skoro jako za normalizace.

    -  nyní si můžete stahovat data ze všech zdrojů stejně, limitováni jste svou konektivitou a
konektivitou připojení serveru, který data zpřístupňuje. Odsud je krok k extra zpoplatnění služeb
tak, aby byly vůbec použitelné - chcete video na youtube? Bez extra poplatku si to třeba
streamovaně nedáte,... chcete na data v cloudu - připlaťte si. že je to nesmysl? Je jedno, jestli
poskytovatel připojení bude chtít peníze přímo po zákazníkovi, nebo po poskytovateli služby -
hádejte, kdo to nakonec zaplatí?

    -  např. operátor Vodafone v Čechán nyní nabízí balíčky dat přístupu jenom k určitým
službám (youtube, facebook,...) - vzletně nazvané Social Pass, Video Pass, Music Pass, Chat
Pass. To je první krok jak za speciální cenu zpřístupňovat jenom některé služby. Že by šli
cestou rozumně velkého datového balíčku?

Díky reálné síťové neutralitě se rozvinuly v USA mnohé inovační firmy. Dá se předpokládat, že
reálná neutralita dříve či později vezme za své, dopad to bude mít do poskytovaných služeb a
inovací. Hlavně bychom se měli přestat smát Číně za cenzuru internetu, když na západě to
směřuje k tomu samému, ale "tržními" mechanismy, tedy cenou.
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